## Приложение 1

## От кареты до ракеты

Люди ездили по свету, Усадив себя в карету. Но пришел двадцатый век — Сел в машину человек. Тут пошло такое дело! В городах затарахтело. Шум моторов, шорох шин — Мчатся тысячи машин. В паровые тихоходы Забирались пешеходы. И могли они в пути На ходу легко сойти. А теперь под стук колес Нас везет электровоз. Не успел двух слов сказать — Смотришь: надо вылезать! Корабли такими были — Как игрушечные, плыли. Плыли месяц, плыли год... Появился пароход! А сегодня в океаны Выплывают великаны. Удивляет белый свет Быстрота морских ракет. Лишь одним ветрам послушный, Поднимался шар воздушный. Человек умел мечтать, Человек хотел летать! Миновал за годом год... Появился самолет! В кресло сел, завтрак съел. Что такое? Прилетел! Ну, а это, ну, а это — Кругосветная ракета! От кареты до ракет! Это чудо или нет?

Автор: С.В.Михалков

Приложение 2

Люди устраивают свой дом так, чтобы всем членам семьи было удобно, уютно, комфортно. А для этого почти в каждой семье есть помощники — бытовая техника. Но так было не всегда. Давным- давно люди стирали одежду в реке. Одежду подсушивали и встряхивали, чтобы она расправилась и ее легче было гладить. Затем одежду клали под пресс или наматывали на закругленную гладкую палку и другой палкой катали — так можно было разгладить прямые вещи: полотенце, простыню, прямую рубаху. Но со временем и одежда у людей менялась, появились складки, оборки. Как же гладить её? Тогда был придуман первый утюг. Он был железный с острым носиком, похож на коробочку. В эту коробочку клали горячие, раскаленные угли из печи и быстро гладили, потому что угли недолго держали тепло. Затем появился утюг, который ставили на огонь, нагревали и гладили. Он был не очень удобный — жег руки и сам быстро остывал. И только с появлением электричества появились электрические утюги. Сейчас утюг не только гладит, но и отпаривает.